Tema 3a 4 xaac

Sagaua 1. B'LPXY IETTE RKAPTHYRH Ca HAITHCAHH YHCITE. Hape;[e’re IMETTE RAPTHYERH €1HA CIIEM
ApyTra Taka, e Jd C€ IIOIVHH BBh3MOKHO HAH-TOIAMOTO HCIIO. Hapez[e're IIETTe KapPTHURH
elHa CIE] IPYyTad Taka, He Md Ce IMOTYYH Bh3MOXKHO Hal-MATKOTO THCIIO. Hamepe’re PasIHEAaTa

Ha JBeTe TIONYUeHH YHCIIA.
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Peutenvte; Hall-TONAMOTO YHCIIO, KOETO MOKE JIa c& TIOMYUN e/l Hapek/IaHe Ha KapTHUKHTE,
e 7521 2102 1.), a maii-manxoto e 1 012 527 (2 1.). Pasnukara Ha JpeTe umncna e 6 5308 683
(2T1.).

3agava 2. 3a | MHHYT2 MEHYTHATa CTPelKa Ha YACOBHHK Ce 3aBhpTa Ha 6°, 4 33 2 MHHYTH
yacoBaTa cTpelKa ce 3aphpraHa 1°.

a) Ha xonko rpagyca e paBeH BIBIBT MeX[Iy UacopaTa M MHHYTHaTa cTpeinka B 11
yaca ¥ 12 MuHyTH?

6) [Tocouere MpuMep, B KOHTO BIBIBT MeXKIy UacOBATA H MHHYTHATA CTPENKa € PaBeH

Ha 99° ¥ mpHMep, B KOHTO FIBIET MeXK Ty YaCOBATa H MEHYTHATA CTPEIKa € paseH Ha 39°.
Pewuternue: a) (3 1.) B 11 yaca gyacoBara cTpelka counl KbM 11, a muHyTHaTa KM 12. 3a 12

MHHYTH MHHYTHATa cTpelka ce 3aBppra Ha 12.6°=72° (1 1.). 3a 12 muHyTH uwacoBara
CTpPENKA e 3aBhPTA Ha IIecT IIHTH IIOBeYe TPAMYCH, OTKOIKOTO 33 2 MHHYTH, T.¢. Ha 1°.6=6"
(1 1.). (Ocrapamrata 1 T. e 32 ZOPEPIIBAHE HA PeleHHETO.) A 3a eIHH 4ac (HHTepecyBa HH
BIEIET OT 11 waca go 12 uaca) uwacopaTa cTpelka ce 3aBbpra Ha 30°. Twif Karo
30" —6" = 24° | TEPCEHIAT FTRI € paBeH Ha 24° +72° =96°.
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6) (3 1.) (2 T. 33 eJHH BepeH OTTOBOP HE3aBHCHMO OT OOOCHOBKHTE H | T. 33 BTOpHA
BepeH orToBop) B 12 waca u 18 mMuHyTH, 2amoro 18.6°—9°=108°-9°=99° u B 14 uaca u
18 vumyTH, 3amoTo 18.6° —69° = 108" — 69° =39°,

Bapauva 3. [IpaBoBTBIHAK 3X2 e ChCTaReH OT eJHHHYHH KBaJparTueTa, KOHTO ca OelH HiH
YepHH, KaKkTO e IIoKa3aHo Ha GHrypara.

a) ITpeGpotiTe MpaBOBI BIHUIMTE OT GHTYpaTa.

6) IIpeGpoiiTe IPaBOBTbIHHIIATE, B KOHTO UePHHTE
e THHHUHH KBa/IpaTueTa ca IoBeue oT Gelure.




B) CmeHeTe I[BeTa HA eJHO eJHHHYHO KBajgpaTue Taka, e Opodar Ha
NPaBOBIBIHHIATE, B KOHTO 4YepHHTe eAHMHHYHH Kpajgpardera ca KOIKOTO OelHTe, e
BB3MOKHO Hal-TOILAM.

Sabenexcxa. KBagparsT e 4acTeH cIydal Ha ITPaBOBIbIHHUK.

Peuenyie a) (2 T.) B IpaBOBIBIHHKA 3X 2 HMA 6 eJHHAUYHH KBJIpaTyeTa, 7 MpaBOBIBIHHKA
2x1, 2 npaBosrsIHEKA 3x1, 2 xBagparta 2X2 H 1 mpaBosrbIHHK 2X3. OOmmar Gpoil e
6+7+2+2+1=18. (3a m3nyckane Ha 1 cayuai ce oTHema 1 T., mpHCHEIaHe Ha 1 T. 3a TTOHe
JBa BEPHH CIIy4ad.)

6) (2 T.) TpHTe YepHH eJHHHYHH KBaJpaTa H3MBIHABAT YCIOBHETO HA 3afauvara, 3alloTO B
TO3H cIy4ai OposT Ha OelmiTe KBajpardyera € papeH Ha Hyla. ToBa € B CHIAa H 3a JiBa OT
MPAaBOBTI'BIHHINTE 2X |, KOHTO ca H3IAIO YepHH. B eIMH OT IpaBOsrbIHAINTE 3X1 1BE OT
TPHTE €JHHHYHH KBajpardeTa ca YepHH. B eQHH OT KBajparHTe 2X2 TpPH OT UETHPHTE
eTHHHUHA KBaIpaTyeTa ca ChINO UepHH. ThpceHnAT Opoii e 3+2+1+1="7 . (3a nanyckaHe Ha
1 cayuaii ce oTHeMa 1 T.;, MpHCHAAHE HA | T. 33 IIOHE IBa BEPHH CIIVUAd. )

B) (3 T.) AKO HAKOH OT IPABOBIBIHHIANTE CHIBPEA PaBeH OpoH UepHH W OelH
eTHHHUHH KBaZpaTyeTa, TO TOH e CheTaBeH OT UeTeH OpOH eJMHHUHH KBajpardyeTa. 3aToBa e
MOCTATHUHO Ja HallroiapaMe camMo IPaBOBIBIHAIMTE ¢ YeTeH Opoi e JTHHHUHHN KBajpaTuera,
T.e. 7-Te MpaBOBIBIHAKA 2X1 H 2-Ta KBajgpara 2x 2 (IIPaBOBIBIHHKET 2X3 CHINO CHIBPEA
yeTeH OpoH eJHHUYHH KBajpardera, HO IIPH IIPOH3BONHA IIPOMAHA TOH HAMA A3 H3THIHIBRA
HCKaHOTO VCIOBHE). (3a choOpaxeHWATa NOTVK Cce INPHCBHXAA | T.) B IIEpBOHAUAIHOTO
OIBETABAHE 5 OT Te3W MPABOBIBIHWITH H3MBIHABAT YCIOBHETO (4 OT MWHPBHL BHI H 1 OT
BTOpHA). [IpoMaHA Ha IBeTa HA Koe Ja e oT OelMTe KBajiparyeTa BOJH [0 HaMalIABaHe C 2
Opod Ha ITPaBOBI BIHUIHTE OT I[IEPBHA BH] H He YBeIHUaBA ITPABOBI'BIHUIHTE OT BTOPHS BHI.
T xaro ce HHTepecyBaMe OT IIPOMSHA, KOATO BOAHM [0 BB3MOEKHO Hal-TOIIM
TIPaBOBIBIHHIM ¢ HCKAaHOTO CBOHCTBO, 3aKIM0UABaMe, Ue IPOMAHA TPAOBA Ja ce H3BBPIIH C
UepHO KBajparde. B JBa or TpHTe cIydas IIONy4aBamMe O IPaBOBIBIHHKA € HCKAHOTO
CBOHCTBO. B MEpBHA ciryuali e IpoMeHeH IBeTHT HA TOPHOTO IIABO KBa/iparye, B pe3yiTar Ha
KO€TO Ce TIONYyYaBaT clIeJHHTe O IPABOBIBIHHKA:

B (3] [se]ae] %%

BEB BTOPHS cIy4ail e TIpoMeHeH IPBeTHT Ha TOPHOTO CpefHO KBafiparde, IIPH KOETO ce
TIONMYUARAT CIIeTHHTE 6 IPABOBI BIHAKA C HCKAHOTO CBOHCTRO!

(OmeHkata OT 3 T. ce pa3mpefiend Taka: 2 T. 33 HMOCOYBAaHe Ha NMPHMEP, B KOHTO 6 OT
NIPaBOBIBIHHINTE €A ¢ HCKAHOTO CBOHCTBO H | T. 3a 0OGOCHOBKA, Ue He MOXKE Ja Ce CMeHH

1[BeTHT Ha HAKOE KBafIpaTye, IIPH K0eTO GpOoAT HA IIPAaBOBTI BIHHIMHTE ¢ HCKAHOTO CBOHCTBO Ja
cTaHe MO-TONAM OT 6. be3 KOHKpeTeH IpHMep, HO IIPH TT03HAT OTTOBOP O ce MpuchEa | T.)




3anaua 4. B ipe KHHKAPHHIM ITYCHATH HA Pazmpofak0a KHHTH OT JeceT Pa3THUHH 3arTaBH
— IeT B eJHAaTa KHHKApPHHIA H IleT B Apyrara. 3a BCfiKa KHHEKAPHIIIA IeTTe KHHTH C
PA3IHUHHN 3arTapis OHIH ¢ PA3THUHH I[eHH B TOYeH Opoit meBope. EBTeHM BIA3BI B IIBpBATa
KHHKApPHHIIA H KYIHT 110 eJJHa KHUTA OT IeTTe 3armaBud, 3abelna3Baiki, ue IpeTe Hali-eBTHHH
KHHTH cTpyBar o010 14 mB., a gBeTe Haii-cKbIH — o0mo 22 me. CIiefi TOBA OTHIIHI BBHB
BTOpara KHHAKAPHHIIA, OTKBIETO CHINO KYIHI 110 eJHa KHHTA OT TeTTe 3arTaBui B Hed 3a
TpHUTEe HAH-eBTHHH KHHTH TOH 3amarui oo 28 8., a 3a TpuTe HaH-cKeIM — o010 37 nB.
HanepeTe KOIKO TeRa O0II0 e IIoxapuni EBreHH B IpeTe KHHKAPHHI[H.
Peutenne: Ao TpeTaTa IO TeHA KHHTA B MHPBATa KHUAAPHHIIA CTPYBA IMO-MANKO OT 9 IB.
(T.e. Hali-MHOTO 8 JB.), TO [BeTe HAll-eBTHHH KHHTH B TA3H KHHEKAPHHIA OHXA CTPYBAIH He
TIoBeUe oT 7+6=13 IB., KOETO €& IIO-MAIKO OT 14 IB. H CIeTOBATETHO HE & Bh3MOKHO. AKO
TpeTaTa 1o IeHa KHUTA CTPYBa IToBeue oT Y 1B. (T.e. moHe 10 1B.), TO JABeTe HAH-CKBITH KHHUTH
Omxa ctpyBaimm noHe 11+12=23 1B, KoeTo € moBeye OT 22 IB. H CIeOBATEIHO CHIIO HE €
BPBE3MOXHO. 3aKIOUaBaMe, Ue Tperara IO IleHA KHHTA CTPyBa TOUHO 9 TB. H B NIHpBATa
KHIKapHHIa Eerenn e 3armrarun 14 +9 + 22 = 45 ne. EjHa Bp3MOKHA peaTH3anHd Ha eHHTe
Ha KHHTHTe B Iepa e: 6, 8, 9, 10 u 12. (TIokazpaHeTO HA IMpHMeEp, IIPH KOHTO ce peallH3Hpa
VCIIOBHETO B 33[a4ara, € YacT € PellleHHeTo.) (3a TasH yacT 000 3 T. 3a JoKa3aTelcTBO caMO
B efHara mocoka 2 T. u 1 T. camo 3a GopMyTHpPOBKA HA TBBPASHHETO, e TPeTara 1Mo IeHa
KHHTA CTPYBA TOUHO Y IB., KaTO TOUKHTE He ce chOHpar. )

(3a pTOpaTa YacT Ha 33/auaTa oI 4 T. 3a JOKa2aTeNCTBO CaMo B eJHaTa IIOCcoKa 2 T.
u 1 T. camo 3a GopMyTHPOBKA HA TBHPAEHHETO, Ue TPeTaTa 1o IieHa KHUTA CTpyRa TouHo 11
7B., KaTO TOUKHTE OTHOBO He ce chOHMpar.) AKO TpeTara IO I[eHa KHHTA BHB Bropara
KHAKAPHHIA CTPYBA NMO-Manko or 11 xe. (T.e. Haf-muoro 10 IB.), TO TpHTe Hall-eBTHHH
KHHTH B Ta3H KHHEKApPHANA OHXa cTpyBamM oOmo He mopeue oT 10+9+8=27 mB., Koero e
TTO-MATKO OT 28 M cleloBaTelHo He e Bh3MOKHO. AKO TPeTaTa o 1[eHa KHHTA CTPYBa MOBede
oT 11 mB. (T.€. moHe 12 7B.), TPHUTE HAM-CKEBIIH KHHTH OHXA CTpPYBaIH IMoHe 12 +13 +14 =39
IIB., KOETO € TIOBeuUe OT 37 IB. H CIeJOBATEIHO CEHIIO € HEBL3MOKHO. 3aKIMouapaMe, Ue
TpeTara Imo IeHa KHHTa cTpyBa TouHo 11 mB. ToraBa ofimara IieHa Ha /peTe Hal-eBTHHH
xunTH € 28—-11=17 nB. u BBE RTOpara KHHEapHHIA ERrern e 3ammatun 17 +37 =54 e,
EHa BB3MOKHA pealn3aiid Ha eHuTe B mepa e: 7, 10, 11, 12 w 14. (M Tyk ITOKa3BaHeTo HA
TIPHMED € YacT OT PellieHneTo. )

Oob1raTa CTOHHOCT Ha MOKYIIKHTE Ha ERTeHH € 45+ 54 =99 ne.



